

USTNA VPRAŠANJA IN POBUDE NA 9. SEJI OBČINSKEGA SVETA:

Alenka JEVŠNIK – svetniška skupina LMŠ:

Samostan Mekinje je objekt izrednega kulturnega in zgodovinskega pomena. V mekinjskem samostanu je res na voljo veliko prostora, pa vendar menim, da je potrebno k obnovi in razvoju pristopiti celostno. Določene stvari so bile že načrtane, vendar se sedaj zdi, da gredo zadeve v nasprotno smer. V samostan je potrebno dati vsebine, ki so medsebojno povezane, ne pa, da se vanj trpa vse, samo, da bodo prostori polni. To po mojem mnenju, ni gospodarno ravnanje. Objekt je potrebno varovati kot kulturno dediščino in vsebine temu prilagajati, predvsem pa poskrbeti, da bo postal znan za protokolarne dogodke, slovenske in tuje, s čimer bi ogromno pridobil tudi Kamnik kot turistična destinacija.

Zanima me, kakšna je načrtovana vizija razvoja samostana Mekinje?

Odgovor sta pripravila Uršula MIHELČIČ GLAVAN, višja svetovalka za ohranjanje stavbne dediščine in izgradnjo objektov družbenih dejavnosti ter Boris RAVBAR, podsekretar – vodja Oddelka za razvoj in investicije ter vršilec dolžnosti direktorja Javnega zavoda Mekinjski samostan:

Občina Kamnik je v letu 2017, takoj potem, ko je bil samostan v oktobru 2016 z darilno pogodbo predan Občini Kamnik s strani sester uršulink, začela z analizo stanja in iskanjem novih vsebin objekta, ob spoštovanju njegovih preteklih vrednot, tradicije in kulturno-izobraževalne razvojne usmeritve.

Uršulinski samostan Mekinje je od leta 1998 s posebnim aktom razglašen za kulturni spomenik – kar pomeni, da je kompleks potrebno urejati po posebnih varstvenih režimih, večje preureditve zaradi ohranjanja avtentičnosti prostorov niso možne.

Če primerjamo posamezne dele samostana ob prevzemu, je bil »Marijin dom« v stanju, kjer je bila uporaba prostorov možna takoj, ostale prostore in veliki atrij pa je bilo potrebno obnoviti. JZ trakt samostana je v precej slabem stanju in je potreben celovite prenovitve, ki se bo lahko izvedla šele po izdelavi konservatorskega načrta za celotni kompleks.

V januarju 2017 je Občina Kamnik ustanovila Komisijo za Uršulinski samostan, ki je v juniju 2017 pripravila končno poročilo s programskimi izhodišči.

V letu 2017 se je Občina Kamnik prijavila na razpis LAS-a, ki je bil med drugim namenjen sofinanciranju obnove oz. revitalizacije kulturnih spomenikov. Občina je takoj začela s pripravo projektov in dokumentacije, ki je bila zahtevana za prijavo na razpis. Večji del projekta je obsegal obnovo objekta, del pa izvedbo programov in vsebin, s katerimi je bila načrtovana oživitve samostanskega kompleksa. Delovni naslov tega projekt je Preobrazba. Programski del tega projekta je v teku, projekt bo v celoti zaključen jeseni 2020.

Natančna analiza tlorisov je pokazala, da bi s pravilno razporeditvijo dejavnosti lahko objekt oziroma samostanski kompleks oblikovali kot moderen kulturni in izobraževalni center, ki bi bil odprtega tipa in dostopen za širšo javnost. Predvsem gre za umestitev različnih vsebin, ki pa so med seboj kompatibilne in se dopolnjujejo. Projekt prenovitve dela samostana je bil načrtovan v sodelovanju s pristojno konservatoriko Majo Avguštin.

Vnos novih vsebin – programov je bilo možno načrtovati le tako, da se je najprej določil obseg prenovitvenih del. Po odobritvi projekta Preobrazba smo v letu 2018 začeli z obnovo dela pritličja, s katero so bili pridobljeni dodatni prostori – dvorane za izvajanje programov. Končni cilj je seveda celostna prenova samostanskega kompleksa, zaradi finančnih omejitev pa bo oživiljanje samostanskega kompleksa potekalo postopno. Pogodbena vrednost prenovitve

prostorov v projektu Preobrazba je znašala 142.800,00 EUR; 80 % upravičenih stroškov je Občina pridobila v obliki nepovratnih sredstev.

Z izvedbo projekta Preobrazba v letu 2018 so bile temeljito obnovljene 4 dvorane, prenova pa je obsegala menjavo tlakov, izvedbo nekaterih manjših prezidav, izvedbo ogrevanja in električnih inštalacij, obdelavo sten ipd.

Pri prenovi prostorov – dvoran v pritličju so bile pri sondiranju sten v veliki dvorani odkrite poslikave, ki verjetno datirajo v 17. stoletje. Gre za stensko poslikavo celotne dvorane (ostenje in obokan strop, skupaj 255 m² površine), izvedene sonde pa nakazujejo izjemno baročno stensko poslikavo. S prijavo na ustrezne razpise bomo poskušali pridobiti nepovratna sredstva za prezentacijo fresk, s katerimi bi objekt dobil novo dimenzijo v kulturnem in turističnem smislu.

Poleg obnove dvoran je bil pomemben in zahteven del projekta Preobrazba tudi ureditev atrija, v okviru katere so bile po izvedenem sondiranju opravljena večja gradbena dela, izkop – odstranitev neustrezne podlage, ureditev odvodnjavanja, napeljava električnih inštalacij in novo nasutje. Po nakupu ustreznih stolov za veliki atrij samostana v letošnjem letu je tako v poletni sezoni ta čudoviti ambient že služil kot enkratno prizorišče za prireditve in dogodke.

Vse informacije o programu in številnih dogodkih, ki so se lani in letos odvijali v samostanu, si je možno ogledati na spletni strani samostana, delno pa tudi na Facebook strani.

V letošnjem letu se je Občina Kamnik prijavila na razpis za pridobitev nepovratnih sredstev za ureditev manjšega muzeja, v katerem bi predstavili zgodovino samostana skozi stoletja, od nastanka do klaris, uršulink in druge zgodbe, ki so povezane s samostanom. Poleg muzeja projekt načrtuje še vzpostavitev info točke.

Pri preveritvi možnosti, da se v prostore samostana vključi nenamenski vrtec, je bila s strani ZVKD OE Kranj jasno postavljena zahteva, da je potrebno za vnos novih vsebin in preureditev prostorov najprej izdelati konservatorski načrt, h kateremu bo občina sedaj pristopila.

V letošnjem letu je bila imenovana tudi programska skupina z interdisciplinarno sestavo članov, ki je zadolžena za pripravo strategije Mekinjskega samostana. Skupina se je prvič sestala v mesecu oktobru, člani te skupine pa so že pripravili predloge in izhodišča. Zaradi menjave vodstva Javnega zavoda Mekinjski samostan (to delovno skupino je namreč vodila vršilka dolžnosti direktorice, ki ni več zaposlena v javnem zavodu), se bo delo predvidoma nadaljevalo po imenovanju novega direktorja zavoda.

Izhodišča programske skupine bodo osnova za izdelavo izvedbenega dela konservatorskega načrta, le-ta pa bo osnova za dodajanje novih vsebin in programov, ki bodo pripomogli k še boljši revitalizaciji kompleksa.

Jože KOROŠEC – samostojni svetnik SLS:

V južnem delu Kamnika že kar nekaj časa poteka izgradnja optičnega omrežja. Preko projekta RUNE naj bi se optično omrežje zgradilo tudi na vseh odročnejših krajih v občini do leta 2021 vsaj tako nam je bilo obljubljeno leta 2017, zato me zanima sledeče:

1. Kako daleč smo s tem projektom?
2. Kako bo potekala izgradnja po vaseh (po obstoječih drogovih telekoma ali po zemlji)?
3. Kdaj lahko pričakujemo prve priklope po Tuhinjski dolini, kajti leto 2021 se hitro bliža?

Odgovor sta pripravila Barbara STRAJNAR, višja svetovalka za razvojne projekte in mag. Matjaž SRŠA, podsekretar – pomočnik vodje Oddelka za gospodarske dejavnosti, gospodarske javne službe in finance:

1. Trenutno se intenzivno pripravlja projektna dokumentacija. Del občine Kamnik, ki je vključen v projekt RENE, spada pod dostopovno področje S15. Predviden pričetek gradbenih del je konec leta 2020.
2. Med vasmi se ali uporabi obstoječa kanalizacija (če je na razpolago) ali zakoplje nove cevi, večinoma v bankino občinske ceste, ki vodi do naselij. Znotraj naselij je način izvedbe odvisen od tega, ali je trenutno elektro in/ali telekom infrastruktura izvedena zračno ali po tleh. Če je druga infrastruktura v zračni izvedbi, se optične razvode v naselju (od uličnih omaric do hiš) izvede zračno, v primeru da je ostala infrastruktura po tleh, se izvede priključke zemeljsko. V tem primeru po zasebnih parcelah do hiš uporabniki sami zagotovijo ustrezno cev.
3. V prvem kvartalu 2021.

Ivanka UČAKAR – svetniška skupina NSi:

Kamniška Šutna je bila pred leti zaprta za promet, tudi mirujoči, da bi se na njej odvijale različne dejavnosti, da bi bila meščanom prijazna peš cona (zadnjo spremembo predstavlja pravilnik o prometni ureditvi na ulici Šutna v Kamniku iz leta 2007).

Sobotni boljši trg – sejem starin – je bil zamišljen kot tradicionalna prireditel, kjer se srečujejo zbiratelji, ljubitelji starin, starinarji, nostalgiki in ljudje, ki iščejo zanimive stare predmete, umetniške izdelke, turisti, sprehajalci in vsi, ki v starih predmetih vidijo nekaj zanimivega ali del svoje preteklosti. Srečevati prijatelje, somišljenike in z njimi poklepetati, obujati spomine, si ogledovati ali pa se le sprehajati po ulici naj bi bilo prijetno dopoldansko doživetje. Tako je bilo zamišljeno in tako je na začetku tudi potekalo.

A pričele so se pojavljati težave, saj je prihajalo vse več prodajalcev krame, ki svoje, na kosovnem odpadu pobrane predmete ponujajo kar iz prtljažnikov avtomobilov. Stanje se je drastično poslabšalo potem, ko je bilo treba v letu 2018 najprej zaradi prometnih obvozov in posledično nevarnosti za obiskovalce poskrbeti za novo začasno lokacijo sejma rabljenih stvari na parkirišču za Domom kulture Kamnik. Odkar se je po končani gradnji sejem spet prestavil nazaj na Šutno, prodajalci na lastno pest parkirajo, povzročajo težave njenim prebivalcem in lastnikom lokalov.

Dajem pobudo, da Zavod za turizem, šport in kulturo Kamnik prevzame celotno organizacijo sobotnega boljšega trga, vključno s prostorskimi pogoji za sejem starin in nadzorom nad njim, ter da Občina Kamnik v ta namen pripravi pravilnik, na podlagi katerega bo sobotni boljši trg lahko končno postal dogodek, ki bo plemenitil dogajanje v starem mestnem jedru Kamnika in bo Šutna tako spet postala prebivalcem in obiskovalcem prijazna ulica.

Odgovor je pripravil Franci KRAMAR, vršilec dolžnosti direktorja Zavoda za turizem, šport in kulturo Kamnik:

Na Zavodu za turizem, šport in kulturo Kamnik imamo v zvezi z urejanjem boljšega sejma sprejet Pravilnik o poslovanju sobotnega boljšega sejma na ulici Šutna v Kamniku iz leta 2013, ki ga je potrdil Svet Zavoda, z njim pa je seznanjena tudi Občina Kamnik. V tem pravilniku je navedena lokacija izvedbe boljšega trga na ulici Šutni.

V januarju 2020 na Zavodu načrtujemo sestanek z Občino Kamnik in Krajevno skupnostjo Kamnik – center na temo urejanja boljšega sejma, kjer bomo skupaj preučili vse možnosti ureditve in pristopili k ureditvi le-tega.